

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PUESTOS DE OFICINA. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 10 céntimos ejemplar. Por mayor. 50 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
No se cobra por la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 17.037

Madrid.—Viernes 30 de Septiembre de 1904.

Cinco ediciones diarias.

A "LE TEMPS," Los españoles en África

Así titula el grave y simpático periódico parisiense un artículo encaminado a demostrar las excelencias del trato francés en la Argelia, con los españoles residentes en esta colonia, y en verdad que no hace falta ser un Villanueva para refutarlo y poner las cosas en su lugar.

Pero ante todo, vamos por partes. Nuestro artículo «España y Francia en Marruecos» sabíamos que había de levantar ampollas en nuestros colegas de allende los Pirineos, afectos al ministerio de Colonias, por aquello de que las verdades amargan y hay particular empeño en cejarnos interin se firma el acuerdo franco-español; pero jamás creímos que fuese contestado con antitesis tan abierta de la verdad de los hechos, ni por *Le Temps*, al cual, a pesar del panamismo y de la cordialidad de relaciones con madame Humbert, siempre creímos imparcial, sereno y amante de la justicia.

Como su largo artículo acusa lo contrario y nos obstinamos en pensar que ha sido sorprendida su buena fe, vamos a referirle la memoria con datos que anulan la leyenda de liberalismo y de igualdad de derechos entre españoles y franceses en Argelia.

No 140.000, como afirma *Le Temps*, 300.000 españoles residen actualmente en la colonia francesa, que no la abandonan, a pesar de su aserto, porque con el sudor de un trabajo legal, han creado intereses, en aras de los cuales sufren tropelías y vejámenes de todo género, para los cuales nosotros, por patriotismo, y *Le Temps*, por humanidad, tenemos el deber de exigir el remedio en el Tratado que se negocia.

Los españoles allí son tratados con la punta del pie, como a raza espúrea, que hay que castigar o arrojar por todos los medios, sin que les quepa el derecho de quejarse, porque en dicho caso se extremen las medidas de rigor, que llegan a ser crueldades y terribles.

Exponerlo así, no es probar nada: van datos.

Desde la llegada a Orán se le exige amplia documentación, revisada por el cónsul francés del punto de partida; presentación de 10 francos; boleta de la Comisaría, que le cuesta dos, expresando residencia, ocupación a que piensa dedicarse, y todo género de garantías... Ingleses, alemanes, italianos, y hasta marroquíes, entran sin llenar estas formalidades.

¿Quiere decirnos el diario hoja parisiense por qué existe este distinguido mortificante?

¿Verdad que la colonia francesa está retratada?

En el año de 1884 *La Petite France*, de París, escribía:

«La population française de l'Algérie ne vaut pas cher. Recrutée parmi les plus basses classes de la société, composée en partie de peulilles, de gens sans aveu de repris de justice, évadés ou contumaces, elle ne jouit pas de la considération qui devrait s'attacher au nom français...»

L'Albar, de Argel, decía:

«No tendréis escuelas; aprended lo que os enseñen las escuelas francesas. Si nuestro sistema no os gusta, marchaos! Compraremos vuestras propiedades a vil precio y las haremos cultivar por marroquíes...»

En ese mismo año, que hizo desbordarse el odio francés, el gobernador general de la Argelia, M. Tirman, legó en una circular, «que todo extranjero que sufriera prisión correccional de ocho días, fuese expulsado, en virtud del artículo del Código penal aplicable a los vagabundos.»

Los extranjeros en la Argelia son los españoles, porque las otras colonias no existen.

¿Hay nada más cruel que la circular Tirman?

Allí hay que sufrir insultos, atropellos y las barbaries colonizadoras de Francia, sin despegar los labios, para no merecer los ocho días de cárcel y la consiguiente expulsión, sin tener tiempo para realizar sus propiedades.

Como estamos persuadidos de que nuestro colega *Le Temps* se escandalizará de la anterior disposición gubernativa, que tan mal habla de la hospitalidad francesa, le diremos que en 1899 otro gobernador general dispuso que los españoles que hicieran o manifestasen ideas políticas fueran expulsados acto seguido.

Siguen en rigor las dos disposiciones, y claro es que si a un compatriota de la Argelia se le ocurre decir, por ejemplo, que M. Loubet ha traicionado el pacto con Rusia, se le manda a Cartagena o Almería sin cambiar de ropa.

¿Es esto libertad?

Las escuelas no existen, y se prohíbe enseñar el español; los sacerdotes no pueden sermonear en español; teatro... ¿de dónde lo sacó *Le Temps*? Unicamente Casino, Cámara de Comercio y un periódico, *El Correo de Orán*, que no puede salir hasta que aparece el último francés.

¿Ah! conservamos también nuestra cocina.

Pero, ¿a qué seguir relatando los desahucos que se cometen en la Argelia?

Pasemos a Marruecos, donde apenas han puesto los pies y ya han divorciado la colonia francesa de la española.

El Comité existe, la separación de colonias se fomenta; de modo que, como dice muy bien el sesudo *Temps*, perjudica a las dos naciones, que tienen derechos y deberes históricos que cumplir en Marruecos.

Nosotros, sin dejarnos cegar con la polvareda de uno ó cien artículos, ni por recortes que jamás sentimos, seguiremos aconsejando a nuestro Gobierno que se aproveche de las ventajas del art. 8.º, que desempeñe el papel de bella desdosa para complacer a lugartenientes, y puesto que Francia garantiza el orden y la seguridad del Moghreb, con igualdad de derechos para todos, hagalo extensivo al campo de nuestras colonias, con cuya seguridad crece nuestro radio de influencia sin dispendios ni coscorrones.

¿Francia quiere aventuras?

¿Corralas sola, que si le sale bien, ya le aplaudiremos desde las lindes de nuestro campo, sin exigirle otra cosa que la estricta garantía de lo nuestro.

Y siempre amigos.

Francoiso Ruiz López.

Tánger, 28 septiembre 1904.

EL CÓLERA EN RUSIA

París 30.

Según los últimos despachos transmitidos de San Petersburgo aumenta la epidemia cólica.

En los diez días últimamente transcurridos han ocurrido en Saratof nueve casos de cólera.

De éstos fallecieron tres.

La epidemia aumenta de un modo alarmante en Bakou, donde se han registrado ya desde su aparición 67 invasiones, de los cuales fallecieron 36.

R. Blasco.

Instituto de Reformas Sociales

Anoche tuvo sesión.

Entre los acuerdos referentes a instancias relacionadas con la aplicación del Reglamento del Descanso dominical, el Instituto adoptó los siguientes:

Gremio de hambres.—Acudió en solicitud de que sus servicios se hagan los domingos por la tarde también fuera del establecimiento.

El Instituto cree que el Reglamento no hace distinción entre el consumo fuera del establecimiento y la venta para fuera del mismo.

Vendedores de periódicos de Barcelona y Sociedad Tipográfica de Llobrío.—Estima el Instituto que puede permitirse la venta y distribución en domingo de los periódicos no impresos en esa día, y dejar abrir los kioscos, siempre que en ellos no se vendan otros artículos no exceptuados, añadiendo que ni en la ley protectora del trabajo de mujeres y niños ni en la del Descanso hay nada que prohiba a las mujeres y a los niños vender periódicos, siempre que los niños sean mayores de diez y seis años.

Compañía Arrendataria de Tabacos.—El Instituto informa que en las expediturias

de esta Compañía puede venderse en domingo cuanto aquella les autoriza, comprando los servicios a que también facultamos como lucro de pliegos, exigiendo el Reglamento un solo que dichas expediturias estén instaladas en locales independientes de otro comercio, y creyendo más justificada la venta de las cerillas que la del tabaco, por poderse considerar aquellas como artículo de más necesidad.

EL POLO SUR

Noticias de los exploradores.

París 30.

El director de *La Petite Gironda* ha recibido una carta escrita por los individuos que componen la misión Charcot que hace actualmente la exploración hacia el Polo Sur.

La carta fue escrita a bordo de un barco francés el 27 de enero de 1904, y ha llegado a manos del director de *La Petite Gironda* por una casualidad, puesto que fué encontrada por un pescador de focas que la ha enviado.

Según la carta de referencia, la Comisión en la citada fecha se encontraba bien y con grandes esperanzas de llegar hasta el Polo Sur.

Havas.

EN RIOSECO

Nueve casas incendiadas

Valladolid 29.

Esta mañana se han recibido noticias de que en el inmediato pueblo de Medina de Rioseco se ha declarado un violento incendio.

Según se cree, el fuego comenzó de madrugada y hasta ahora las noticias son confusas, aunque todas concuerdan en que el incendio adquirió, desde luego, terribles proporciones.

A las seis y media iban destruidas seis casas, temiéndose que el voraz elemento se propagase.

La población está alarmadísima y todo el vecindario realiza esfuerzos titánicos, ayudando a localizar el fuego.

Como no se dispone en aquel pueblo de medios para socorrerle han telegrafado a Valladolid pidiendo auxilio.

Para aquel punto ha marchado el gobernador con fuerzas de la Guardia civil al mando de un comandante y material de incendios.

Se dice que el fuego comenzó en el taller de un pirotecnico.

Se cree que no han ocurrido desgracias personales.

Valladolid 29.

Ya se conocen algunos detalles del incendio ocurrido en Rioseco.

Los viajeros que han llegado en el tren de las cinco de la tarde aseguran que el fuego comenzó a las cuatro y media de la madrugada en la librería de Justino Lobo, propagándose con rapidez.

Las familias que habitaban allí pudieron salvarse milagrosamente.

Muchos individuos salieron casi desnudos, refugiándose en casas particulares y en la iglesia de Santa Cruz.

Varias señoras sufrieron desmayos, saliendo algunas llevando niños en brazos.

El espectáculo era imponente. Las casas incendiadas están situadas en la calle Mayor y todas tienen comercios de frutos coloniales, paquería, quincalla, telas y ropas.

Según se dicen, las casas incendiadas son nuevas, habiendo quedado completamente destruidas. También se han incendiado algunos corrales.

El fuego quedó al fin localizado después de grandes trabajos, pues se utilizaba agua del Canal de Castilla, situado a bastante distancia.

Se censura duramente al gobernador porque habiendo recibido los primeros telegramas a las cinco de la mañana no salió para el lugar del suceso hasta las diez y media, no enviando, además, noticias a Valladolid en todo el día y teniendo, por lo tanto, intranquilas a muchas personas que tienen parientes en Rioseco.

El gobernador regresó en tren especial a las siete de la tarde.

Más detalles.

Valladolid 30.

Han regresado de Rioseco, el gobernador, el jefe de la Guardia Civil y el director de *El Norte de Castilla*.

Desde que esta mañana, dos estaciones antes de llegar a Rioseco, veían desde el

tren que les conducía inmensas llamas, iluminando el espacio.

Los comercios y las casas cerradas, daban a Rioseco un aspecto trágico.

El vecindario estaba aplañado por la desgracia, y nadie trabajaba en los talleres.

Sobre los tejados flotaban columnas de humo. En las calles se respiraba una atmósfera asfixiante.

En muchas casas no se ha guiado hoy. Hombres, mujeres y niños contemplaban horrorizados el incendio.

De nueve casas sólo quedan hoy los escombros, entre inmenso montón de cascotes.

En un espacio de 12 metros de alto por 200 en cuadro, ardieron mil vigas.

Los bomberos de Rioseco y de otros pueblos vecinos demolician las paredes arrojando agua a las habitaciones incendiadas.

Las casas de la calle de Pañeros, continuación de la calle Mayor, tenían soportales, estando sus fachadas sostenidas por columnas de madera.

Al arder éstas, las casas se venían al suelo con estrépito.

A las dos y cuarto llegaron los bomberos de Valladolid, comenzando sus trabajos.

Las grandes existencias de petróleo, cereales, panes, telas, alcohol y libros que en la misma había, formaron una hoguera espantosa.

La circunstancia de hundirse las fachadas, faltas de apoyo, contribuyó a localizar el incendio; pues se luchaba con la falta de agua.

Los sucesivos hundimientos apelmazaron el rancho, disminuyendo así el incendio.

Por la tarde ardiendo las medianerías de las casas y los cables aislados de luz eléctrica.

Desconocióse las causas del siniestro, del cual se apercibió el sereno cuando ya no se podía ahogar en sus comienzos.

Fué imposible el salvamento de muebles, ropas y cajas de caudales, que se encuentran, si no han ardiendo, enterrados entre los escombros.

Desalojándose veinte casas, a izquierda y derecha, de las manzanas que ardían.

Afortunadamente la atmósfera estaba tranquila, pues de haber reinado viento hubiésemos presenciado una catástrofe como la de Ataquenas.

Se calculan los daños en dos millones de reales.

El comerciante Castillo tenía en géneros más de 70.000 pesetas, que ha perdido por completo.

Otro llamado Celestino Cocco se le ha quemado todo el trigo y cebada que guardaba de la cosecha.

El joven Marcelino Esteban Aguilar ha desaparecido, creyéndose que sea víctima del siniestro.

Los heridos y contusos a causa de la catástrofe pasan de 30.

ORDOÑEZ.

BODAS REALES

¿Fantasías ó realidades?

Hace tiempo que la Prensa extranjera viene hablando de la boda de nuestro Rey Don Alfonso XIII.

Unos días lo casan con una hija del Emperador de Alemania; al siguiente anuncian el matrimonio con una Princesa inglesa, y ahora nos dicen que la prometida es una alemana.

Ricardo Blasco nos envía hoy el siguiente telegrama:

París 30.

Le Petit Parisien publica el siguiente despacho de Berlín:

«En los círculos políticos se dice que muy pronto se anunciarán oficialmente los esposales del Rey de España con la duquesa María Antonieta de Mecklenburgo Schwerin, que pertenece a la rama católica de la familia Mecklenburgo, porque su padre Federico abjuró del protestantismo al casarse con una Princesa católica hace veinte años.»

«Si la noticia llegara a confirmarse, la familia Mecklenburgo tendría en Europa tres hijas coronadas: la futura Emperatriz de Alemania, la futura Reina de Dinamarca y la Reina de España.»

R. Blasco.

Nosotros, como nuestro redactor en París, ni afirmamos ni negamos.

Nos limitamos a reproducir lo que dice la Prensa extranjera, dejando a ella la responsabilidad de las noticias.

EL SUCESOR DE PLEWHE

NUEVO MINISTRO

San Petersburgo 29.

El sucesor de Plewhe, el nuevo ministro del Interior, Príncipe Mirsky, ha tomado posesión de su cargo.

En el acto de la toma de posesión pronunció un breve discurso, en el que dijo que la experiencia adquirida en los asuntos administrativos háblale dado la convicción profunda de que la obra administrativa, para ser fecunda, debe tener por base una actitud de sincera adhesión a las instituciones comunales permanentes y al bienestar del pueblo.

De esta manera—agrega—se establecerá una confianza recíproca, sin la cual no es posible esperar éxitos duraderos y firmes en la Administración de ningún Estado.

J. Percebo.

La huelga de Marsella

París 30.

Telegrafían de Marsella diciendo que los obreros marítimos se han reunido ayer tarde en el local de la Bolsa del Trabajo.

El objeto de la reunión era escuchar a la Comisión encargada de gestionar la solución del conflicto, el resultado de sus iniciativas.

Los concurrentes acordaron volver a reunirse de nuevo mañana para adoptar una decisión definitiva.

Havas.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias particulares

ESCASEZ DE NOTICIAS

París 29.

Hoy es un día en que se observa muy significativa escasez de noticias, con respecto a la guerra rusojaponesa.

M. Marcel Hutin, corresponsal de *L'Echo de Paris*, en San Petersburgo, telegrafía a su periódico anunciando por centésima vez que es segura é inminente la partida de la escuadra del Báltico.

Otros corresponsales petersburgueses glosan un despacho oficial en que se relata la captura de treinta buques a los japoneses por las avanzadas rusas de Mukden. De Port-Arthur no hay noticia alguna.

EL AGREGADO FRANCÉS

París 29.

En el ministerio de Negocios Extranjeros se asegura que a pesar de la carta á que se refiere el *Petit Journal*, considerando el desparecido al agregado militar francés M. de Conville, cuya misión era incorporarse al ejército japonés de operaciones en la Manchuria.

R. Blasco.

NOTICIAS INGLESAS

París 29.

(Por teléfono, de Londres.)
The Times publica un telegrama de su corresponsal en Tokio, diciendo que en aquella capital se ha recibido con mucha calma é indiferencia la noticia de la formación del segundo ejército ruso en la Manchuria, pues es creencia general que á pesar del esfuerzo que hacen los rusos, el Japon podrá siempre poner en campaña fuerzas numéricamente superiores á las moscovitas.

Informaciones procedentes de Cheifu,

LOS REPUBLICANOS

TRES MITINES

El Centro Instructivo de obreros republicanos del distrito de Buenavista, celebró anoche, en la calle de Núñez de Balboa, 25, una reunión para conmemorar el aniversario de la revolución de setiembre.

Presidió el acto el diputado Sr. Llano y Peral, y hablaron los Sres. Ventura, Oñeca y Roderó, criticando la gestión política de los Gobiernos monárquicos, y ensalzando los ideales republicanos.

Hizo después uso de la palabra doña Carolina Vera, y á continuación leyó el señor Villanueva una carta de D. José Muro, expresando su adhesión al acto.

Por último, el Sr. Llano y Peral manifestó á los asistentes haber telegrafado á los republicanos de Barcelona, felicitándoles por el magnífico recibimiento hecho á Salmerón, y terminó el acto sin incidente alguno.

El número de los concurrentes fué muy escaso.

Con el mismo objeto que la anterior se celebró anoche una reunión en el Círculo federal, aunque por desgracia resultó algo deslucida.

Uno de los oradores atacó duramente á la Unión republicana y á su jefe; otro señor profesó contra semejantes ataques, se produjo un recular tumulto, no avanzó la cosa; los de los cachetas, y al cabo el presidente por recomendación del delegado, suspendió la fiesta.

Otra velada, conmemorativa también de la revolución setembrina, celebraron los republicanos una reunión de Chamberí.

Esta, a lo que parece, se deslizo en completa tranquilidad.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 30 de septiembre.

Ptas.	Núms.	Pol.aciones.
1.250	6.446	
100.000	6.447	La Unión.—Madrid.
1.250	6.448	
1.000	3.356	
50.000	3.357	Valladolid.—Madrid.
1.000	3.358	
18.223	18.224	
20.000	18.225	Briesvaca-Barcelona.
500	18.226	
1.500	10.008	Logroño.—Pamplona.
1.500	4.883	La Palma.—Santurce.
1.500	27.623	Oviedo.—Barcelona.
1.500	3.323	Madrid.—Madrid.
1.500	22.003	Salamanca.—Sevilla.
25.371	25.372	Valladolid.—Bilbao.
1.500	31.773	Pamplona-Barcelona.
1.500	27.267	Manresa.—Madrid.
1.500	17.045	Málaga.—Madrid.
1.500	13.856	Santiago.—Alicante.
1.500	699	Málaga.—Zaragoza.
1.500	2.157	V. Málaga.—Salma.
1.500	20.627	Utrera.—Madrid.
1.500	20.128	Oviedo.—Barcelona.
1.500	29.373	Santiago.—Madrid.
1.500	29.544	Barcelona.—Gijón.
1.500	19.978	Madrid.—Madrid.
1.500	25.120	Málaga.—Bilbao.
1.500	6.158	Madrid.—Zaragoza.
1.500	1.655	Madrid.—Madrid.
1.500	2.538	Vall.—Las Palmas.
1.500	2.282	Gernica.—Palmas.
1.500	2.580	Avila.—Barcelona.
1.500	20.678	Coruña.—Valladolid.
1.500	4.986	Vigo.—Madrid.
1.500	11.734	Madrid.—Valencia.
1.500	18.518	Madrid.—Madrid.
1.500	28.222	Alicante.—Madrid.
1.500	14.046	Pamplona-Barcelona.
1.500	19.202	Med.—Sidonia.—Barc.

PREMIADOS CON 300 PSETAS

Cerz.º	1.433	2.690	1.447	2.692	1.453	2.723	1.454	2.724	1.455	2.725	1.456	2.726	1.457	2.727	1.458	2.728	1.459	2.729	1.460	2.730	1.461	2.731	1.462	2.732	1.463	2.733	1.464	2.734	1.465	2.735	1.466	2.736	1.467	2.737	1.468	2.738	1.469	2.739	1.470	2.740	1.471	2.741	1.472	2.742	1.473	2.743	1.474	2.744	1.475	2.745	1.476	2.746	1.477	2.747	1.478	2.748	1.479	2.749	1.480	2.750	1.481	2.751	1.482	2.752	1.483	2.753	1.484	2.754	1.485	2.755	1.486	2.756	1.487	2.757	1.488	2.758	1.489	2.759	1.490	2.760	1.491	2.761	1.
--------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	-------	----

MANIOBRAS MILITARES

Las maniobras desplegadas en el territorio del décimo Cuerpo de la Armada, Nápoles, han ofrecido un particular interés...

El tema general de las maniobras ha sido el siguiente: La flota adversaria, después de haber reducido a la impotencia la flota nacional, desfiló del mar, decide efectuar un desembarco sobre la costa, entre el golfo de Gaeta y la punta de Licosa...

El enemigo, para vencer la resistencia de la defensa marítima y facilitar el desembarco, hizo escalar por el monte de guerra los vapores que transportaban las tropas...

La fuerza de los dos partidos era la siguiente: tres brigadas de infantería, compuesta cada una de cinco batallones, un regimiento de cazadores, otro de caballería de cinco escuadrones, una brigada de tres baterías, un campo de telegrafistas...

Las fuerzas fueron transportadas por 10 vapores de la Trasatlántica, y las naves de guerra que escoltaban el convoy eran: dos buques de guerra de primera clase, tres cruceros de segunda clase, nueve contratorpederos en dos flotillas y seis torpederos de segunda clase...

Director de las maniobras fue el teniente general Valles, comandante del décimo cuerpo de ejército; comandante del partido nacional el teniente general Tardit; comandante de la división de Nápoles, comandante del ejército invasor el teniente general Radicati; comandante de la división de Salerno; comandante de las fuerzas navales de defensa el capitán de fragata Balladit S. Pietro...

Asistió a las maniobras el teniente general Saletta, jefe de Estado Mayor del ejército. La fuerza que intervino en las maniobras representaba una especie de vanguardia de un cuerpo mayor que debía desembarcar después...

Tema de esta vanguardia fue posesionarse de una faja de terreno sobre la costa, para permitir el desembarco de las tropas sucesivas, que después de una gloriosa resistencia por parte de la milicia territorial se efectuó con éxito...

El Rey ha felicitado calorosamente al ejército y armada de ambos partidos. Juan Barcolet.

NOTAS MUNICIPALES

SESION DEL DIA 30

Con decir que duró siete minutos, se comprenderá su importancia. Se aprobaron, sin discusión, todos los dictámenes de las distintas Comisiones, excepto uno de la de obreros sobre el alcantarillado de la calle de Harzenbusch...

El Ayuntamiento aprobó que constara en acta el sentimiento por el fallecimiento de la superior del Asilo de San Bernardino, de Alcalá de Henares.

Los capataces del extrarradio. Han dirigido una instancia al Ayuntamiento, pidiendo que se les equipare en sus jornales a los del interior, aumentándoles a 14 reales el día de que aumentó disfrutando...

Hay establecido servicio heliográfico entre todos los puntos ocupados por la división y el pueblo de Ateca, donde reside el general Huerta.

Ahora mismo pasa de vuelta un oficial de artillería, que con objeto de practicar un reconocimiento salió de Guadalajara sin ser visto.

Lleva todos los planos del terreno con alturas inclusive. Los oficiales dedicados al mismo servicio y pertenecientes a los regimientos del Príncipe, Princesa y Pavia han hecho servicios verdaderamente maravillosos...

El tiempo es bueno, y debido a esto y a las atenciones que en los pueblos se dispensan a los tropas el estado de estas es magnífico.

Respiran después de haber pasado los desiertos de Guadalajara y Soría, donde a mediados del mes de mayo el recibimiento en los pueblos no fue muy amable.

Es muy lamentable la enfermedad del coronel del regimiento de Pavia que quedó en Ariza.

Las noticias de hoy acusan agravación en el dolor.

POLÍTICA ALEMANA

DECLARACIONES DE BULOW

Paris 29. (Por teléfono, de Berlín.) Un redactor de la Gaceta de Berlín ha celebrado una entrevista con el gran canciller de Alemania, conde von Bulow...

Añadió el canciller alemán que el imperio germanico no piensa intervenir para nada en la guerra ruso-japonesa.

«En esta cuestión», dijo Bulow, «el Gobierno alemán se coloca absolutamente en el mismo punto de vista que Francia; deplorea la guerra, que es probable que dure mucho; pero no ve medio alguno de evitar que se prolongue.»

R. Blasco-Holdzman. DE PETERSBURGO

Un corresponsal expulsado. Interviu interesante. China contra Rusia.

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Guido Pardo, corresponsal de La Tribuna, de Roma, expulsado del teatro de la guerra en la Manchuria, llegó ayer a San Petersburgo, donde se propone pasar algunos días antes de regresar a Italia.

«¿Qué es lo que ha podido motivar—le pregunté—las medidas de rigor adoptadas con respecto a usted por las autoridades militares rusas, que me parecen bastante más tolerantes que las japonesas?»

«Hacia fin de julio—me contestó mi colega—los corresponsales extranjeros reunidos en Mukden pidieron permiso para dirigirse al Sur, más allá de Liao-Yang, a fin de poder presenciar los combates. Por razones que ignoro, y que no estoy en el caso de juzgar, las autoridades militares rusas creyeron deber hacer una distinción entre los corresponsales franceses y alemanes y los de otras nacionalidades, de suerte que me vi privado de asistir a dos batallas, que mis camaradas alemanes y franceses presenciaron.»

«Para justificar ante la redacción de mi periódico, le di cuenta del hecho, sirviéndome para ello de un correo chino, y sin someter, naturalmente, mi telegrama a la censura rusa. La Tribuna publicó el despacho sin comentarios, añadiendo que yo había conseguido sustraerme a la censura. Esto le pareció grave al embajador ruso en Roma, que se apresuró a comunicarme por telégrafo a San Petersburgo, desde donde salió un tercer telegrama a poner de manifiesto mi indiscreción ante las autoridades de Mukden. Ignorando todo esto, paseábame yo tranquilamente por los barrios extremos de Mukden, cuando se me acercó un comisario de policía acompañado de dos gendarmes de a caballo, manifestándome haber recibido órdenes para enviarme escoltado a Irkutsk. Tuve que encajonarme en un cochecito chino y así fui llevado, bajo la custodia de dos gendarmes, a la Comisaría. Un soldado enviado a la tienda en que yo paraba llevó mi equipaje al puesto de policía. En el mismo día salí para Irkutsk por la vía de Karbin; fui sentado entre dos gendarmes que hasta llegar a Karbin no me abandonaron. De allí a Irkutsk la vigilancia fue menos severa. Los gendarmes iban en un cupé próximo al mío.»

«Al llegar a Irkutsk, un oficial de gendarmes me comunicó que debía seguir mi viaje hasta Moscú sin detenerme.»

«Sin embargo, presencié usted algunos combates...»

«Sí, señor. Seguía de cerca al general conde de Keller cuando fue alcanzado por un proyectil japonés.»

«¿Es verdad que la artillería japonesa es muy superior a la rusa?»

«Por lo que se refiere al material, también los rusos lo poseen excelente, si bien al empezar la campaña tenían pocas cañones. Además se hallaban, y se encuentran aún, casi completamente desprovistos de artillería de montaña. Sin embargo, debo confesar que los artilleros rusos son muy buenos; sus disparos son notables y admirables su valor.»

«De suerte que, según el parecer de usted, el soldado ruso vale tanto como el japonés?»

«Como bravura y abnegación, indudablemente. Pero los japoneses llevan a sus adversarios muy notables ventajas. En primer lugar, las tropas del Mikado están mejor organizadas y equipadas que las del Czar; los jefes y oficiales de los nipones aventajan en instrucción a los rusos. He tenido ocasión de convencerme de ello hablando con varios prisioneros de guerra. No hay que perder tampoco de vista que los japoneses están familiarizados con las montañas, y los rusos, no.»

«Opina usted, pues, que no es segura la victoria de los rusos?»

«Si los rusos intentan recuperar la Manchuria meridional, necesitarán enviar de refuerzo al general Kouropatkin 400.000 hombres, por lo menos. Para transportar este contingente al teatro de la guerra, hará falta próximamente un año, pues el máximo de las tropas que el ferrocarril transiberiano puede transportar diariamente no excederá en ningún caso de 1.200 soldados. Esto parecerá insuficiente; pero es así.»

«Pero entretanto, ¿podrán los japoneses invadir el Norte de la Manchuria?»

«No creo que eso les convenga. Supongo que se detendrán en Mukden. Si procediesen de otro modo, se expandirían a serios fracasos.»

«¿Cree usted, pues, que los japoneses, una vez en Mukden, se limitarán a la defensiva?»

«Cuando menos, juzgo que será para ellos la táctica más favorable en la Manchuria, pues los rusos, antes de reconquistar lo perdido, tendrán que realizar enormes sacrificios.»

«¿Es verdad que los viveres escasean en la Manchuria?»

«En ese aspecto la situación es deplorable. Los oficiales rusos y nosotros los corresponsales nos alimentábamos de conservas, que se venden a precios exorbitantes; una lata de sardinas cuesta de 5 a 7 francos; una de salchichón, 8 francos; una botella de cerveza mala, 4 francos 50 céntimos. No se encuentra un panecillo por menos de un franco.»

«¿Se les da pan de centeno, y alguna vez carne importada clandestinamente de la Mongolia. Digo clandestinamente, porque las autoridades chinas, so pretexto de observar los deberes de la neutralidad, prohíben el aprovisionamiento de ganado para los rusos.»

«¿Y qué efecto ha producido esta guerra en los chinos?»

«Un efecto de que no cabe formarse idea. Estoy persuadido de que la presente guerra no será sino un prólogo de una guerra futura entre China y Rusia. Si los rusos salen victoriosos de su lucha con el Japon, antes de quince años veremos a China y Japon tomar las armas contra Rusia. Y la guerra futura será mucho más sangrienta que la actual. Por ahora, es muy probable que China observe la neutralidad; pero en las filas de los japoneses hay muchos kunguses. Mis conversaciones con los funcionarios chinos de la Manchuria me han convencido de que los chinos, en el fondo de su alma, alimentan un odio implacable contra los rusos, y no dejarán de aprovechar la primera ocasión propicia que se les presente para buscar un desquite sangriento.»

«¿De modo que la paz no se firmará en Tokio?»

«Los mismos rusos han abandonado ese ensueño. Tengo la firme convicción de que se darán por satisfechos si logran reconquistar la Manchuria. Y ya verá usted cómo se muestran muy conciliadores por la conclusión de la paz, sin que les pase ya por las mientes la idea de aplastar al Japon.»

«¿Tanto mejor para todos. J. Perasio. San Petersburgo, 24 septiembre.»

Fiestas en Torrejon. Torrejon de Ardoz prepara grandes fiestas en honor de su patrona Nuestra Señora del Rosario, durante los días 1, 2 y 3 de octubre próximo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POLÍTICA ALEMANA

DECLARACIONES DE BULOW

Paris 29. (Por teléfono, de Berlín.) Un redactor de la Gaceta de Berlín ha celebrado una entrevista con el gran canciller de Alemania, conde von Bulow...

Añadió el canciller alemán que el imperio germanico no piensa intervenir para nada en la guerra ruso-japonesa.

«En esta cuestión», dijo Bulow, «el Gobierno alemán se coloca absolutamente en el mismo punto de vista que Francia; deplorea la guerra, que es probable que dure mucho; pero no ve medio alguno de evitar que se prolongue.»

R. Blasco-Holdzman. DE PETERSBURGO

Un corresponsal expulsado. Interviu interesante. China contra Rusia.

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Guido Pardo, corresponsal de La Tribuna, de Roma, expulsado del teatro de la guerra en la Manchuria, llegó ayer a San Petersburgo, donde se propone pasar algunos días antes de regresar a Italia.

«¿Qué es lo que ha podido motivar—le pregunté—las medidas de rigor adoptadas con respecto a usted por las autoridades militares rusas, que me parecen bastante más tolerantes que las japonesas?»

«Hacia fin de julio—me contestó mi colega—los corresponsales extranjeros reunidos en Mukden pidieron permiso para dirigirse al Sur, más allá de Liao-Yang, a fin de poder presenciar los combates. Por razones que ignoro, y que no estoy en el caso de juzgar, las autoridades militares rusas creyeron deber hacer una distinción entre los corresponsales franceses y alemanes y los de otras nacionalidades, de suerte que me vi privado de asistir a dos batallas, que mis camaradas alemanes y franceses presenciaron.»

«Para justificar ante la redacción de mi periódico, le di cuenta del hecho, sirviéndome para ello de un correo chino, y sin someter, naturalmente, mi telegrama a la censura rusa. La Tribuna publicó el despacho sin comentarios, añadiendo que yo había conseguido sustraerme a la censura. Esto le pareció grave al embajador ruso en Roma, que se apresuró a comunicarme por telégrafo a San Petersburgo, desde donde salió un tercer telegrama a poner de manifiesto mi indiscreción ante las autoridades de Mukden. Ignorando todo esto, paseábame yo tranquilamente por los barrios extremos de Mukden, cuando se me acercó un comisario de policía acompañado de dos gendarmes de a caballo, manifestándome haber recibido órdenes para enviarme escoltado a Irkutsk. Tuve que encajonarme en un cochecito chino y así fui llevado, bajo la custodia de dos gendarmes, a la Comisaría. Un soldado enviado a la tienda en que yo paraba llevó mi equipaje al puesto de policía. En el mismo día salí para Irkutsk por la vía de Karbin; fui sentado entre dos gendarmes que hasta llegar a Karbin no me abandonaron. De allí a Irkutsk la vigilancia fue menos severa. Los gendarmes iban en un cupé próximo al mío.»

«Al llegar a Irkutsk, un oficial de gendarmes me comunicó que debía seguir mi viaje hasta Moscú sin detenerme.»

«Sin embargo, presencié usted algunos combates...»

«Sí, señor. Seguía de cerca al general conde de Keller cuando fue alcanzado por un proyectil japonés.»

«¿Es verdad que la artillería japonesa es muy superior a la rusa?»

«Por lo que se refiere al material, también los rusos lo poseen excelente, si bien al empezar la campaña tenían pocas cañones. Además se hallaban, y se encuentran aún, casi completamente desprovistos de artillería de montaña. Sin embargo, debo confesar que los artilleros rusos son muy buenos; sus disparos son notables y admirables su valor.»

«De suerte que, según el parecer de usted, el soldado ruso vale tanto como el japonés?»

«Como bravura y abnegación, indudablemente. Pero los japoneses llevan a sus adversarios muy notables ventajas. En primer lugar, las tropas del Mikado están mejor organizadas y equipadas que las del Czar; los jefes y oficiales de los nipones aventajan en instrucción a los rusos. He tenido ocasión de convencerme de ello hablando con varios prisioneros de guerra. No hay que perder tampoco de vista que los japoneses están familiarizados con las montañas, y los rusos, no.»

«Opina usted, pues, que no es segura la victoria de los rusos?»

«Si los rusos intentan recuperar la Manchuria meridional, necesitarán enviar de refuerzo al general Kouropatkin 400.000 hombres, por lo menos. Para transportar este contingente al teatro de la guerra, hará falta próximamente un año, pues el máximo de las tropas que el ferrocarril transiberiano puede transportar diariamente no excederá en ningún caso de 1.200 soldados. Esto parecerá insuficiente; pero es así.»

«Pero entretanto, ¿podrán los japoneses invadir el Norte de la Manchuria?»

«No creo que eso les convenga. Supongo que se detendrán en Mukden. Si procediesen de otro modo, se expandirían a serios fracasos.»

«¿Cree usted, pues, que los japoneses, una vez en Mukden, se limitarán a la defensiva?»

«Cuando menos, juzgo que será para ellos la táctica más favorable en la Manchuria, pues los rusos, antes de reconquistar lo perdido, tendrán que realizar enormes sacrificios.»

«¿Es verdad que los viveres escasean en la Manchuria?»

«En ese aspecto la situación es deplorable. Los oficiales rusos y nosotros los corresponsales nos alimentábamos de conservas, que se venden a precios exorbitantes; una lata de sardinas cuesta de 5 a 7 francos; una de salchichón, 8 francos; una botella de cerveza mala, 4 francos 50 céntimos. No se encuentra un panecillo por menos de un franco.»

«¿Se les da pan de centeno, y alguna vez carne importada clandestinamente de la Mongolia. Digo clandestinamente, porque las autoridades chinas, so pretexto de observar los deberes de la neutralidad, prohíben el aprovisionamiento de ganado para los rusos.»

«¿Y qué efecto ha producido esta guerra en los chinos?»

«Un efecto de que no cabe formarse idea. Estoy persuadido de que la presente guerra no será sino un prólogo de una guerra futura entre China y Rusia. Si los rusos salen victoriosos de su lucha con el Japon, antes de quince años veremos a China y Japon tomar las armas contra Rusia. Y la guerra futura será mucho más sangrienta que la actual. Por ahora, es muy probable que China observe la neutralidad; pero en las filas de los japoneses hay muchos kunguses. Mis conversaciones con los funcionarios chinos de la Manchuria me han convencido de que los chinos, en el fondo de su alma, alimentan un odio implacable contra los rusos, y no dejarán de aprovechar la primera ocasión propicia que se les presente para buscar un desquite sangriento.»

«¿De modo que la paz no se firmará en Tokio?»

«Los mismos rusos han abandonado ese ensueño. Tengo la firme convicción de que se darán por satisfechos si logran reconquistar la Manchuria. Y ya verá usted cómo se muestran muy conciliadores por la conclusión de la paz, sin que les pase ya por las mientes la idea de aplastar al Japon.»

«¿Tanto mejor para todos. J. Perasio. San Petersburgo, 24 septiembre.»

Fiestas en Torrejon. Torrejon de Ardoz prepara grandes fiestas en honor de su patrona Nuestra Señora del Rosario, durante los días 1, 2 y 3 de octubre próximo.

POLÍTICA ALEMANA

DECLARACIONES DE BULOW

Paris 29. (Por teléfono, de Berlín.) Un redactor de la Gaceta de Berlín ha celebrado una entrevista con el gran canciller de Alemania, conde von Bulow...

Añadió el canciller alemán que el imperio germanico no piensa intervenir para nada en la guerra ruso-japonesa.

«En esta cuestión», dijo Bulow, «el Gobierno alemán se coloca absolutamente en el mismo punto de vista que Francia; deplorea la guerra, que es probable que dure mucho; pero no ve medio alguno de evitar que se prolongue.»

R. Blasco-Holdzman. DE PETERSBURGO

Un corresponsal expulsado. Interviu interesante. China contra Rusia.

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Guido Pardo, corresponsal de La Tribuna, de Roma, expulsado del teatro de la guerra en la Manchuria, llegó ayer a San Petersburgo, donde se propone pasar algunos días antes de regresar a Italia.

«¿Qué es lo que ha podido motivar—le pregunté—las medidas de rigor adoptadas con respecto a usted por las autoridades militares rusas, que me parecen bastante más tolerantes que las japonesas?»

«Hacia fin de julio—me contestó mi colega—los corresponsales extranjeros reunidos en Mukden pidieron permiso para dirigirse al Sur, más allá de Liao-Yang, a fin de poder presenciar los combates. Por razones que ignoro, y que no estoy en el caso de juzgar, las autoridades militares rusas creyeron deber hacer una distinción entre los corresponsales franceses y alemanes y los de otras nacionalidades, de suerte que me vi privado de asistir a dos batallas, que mis camaradas alemanes y franceses presenciaron.»

«Para justificar ante la redacción de mi periódico, le di cuenta del hecho, sirviéndome para ello de un correo chino, y sin someter, naturalmente, mi telegrama a la censura rusa. La Tribuna publicó el despacho sin comentarios, añadiendo que yo había conseguido sustraerme a la censura. Esto le pareció grave al embajador ruso en Roma, que se apresuró a comunicarme por telégrafo a San Petersburgo, desde donde salió un tercer telegrama a poner de manifiesto mi indiscreción ante las autoridades de Mukden. Ignorando todo esto, paseábame yo tranquilamente por los barrios extremos de Mukden, cuando se me acercó un comisario de policía acompañado de dos gendarmes de a caballo, manifestándome haber recibido órdenes para enviarme escoltado a Irkutsk. Tuve que encajonarme en un cochecito chino y así fui llevado, bajo la custodia de dos gendarmes, a la Comisaría. Un soldado enviado a la tienda en que yo paraba llevó mi equipaje al puesto de policía. En el mismo día salí para Irkutsk por la vía de Karbin; fui sentado entre dos gendarmes que hasta llegar a Karbin no me abandonaron. De allí a Irkutsk la vigilancia fue menos severa. Los gendarmes iban en un cupé próximo al mío.»

«Al llegar a Irkutsk, un oficial de gendarmes me comunicó que debía seguir mi viaje hasta Moscú sin detenerme.»

«Sin embargo, presencié usted algunos combates...»

«Sí, señor. Seguía de cerca al general conde de Keller cuando fue alcanzado por un proyectil japonés.»

«¿Es verdad que la artillería japonesa es muy superior a la rusa?»

«Por lo que se refiere al material, también los rusos lo poseen excelente, si bien al empezar la campaña tenían pocas cañones. Además se hallaban, y se encuentran aún, casi completamente desprovistos de artillería de montaña. Sin embargo, debo confesar que los artilleros rusos son muy buenos; sus disparos son notables y admirables su valor.»

«De suerte que, según el parecer de usted, el soldado ruso vale tanto como el japonés?»

«Como bravura y abnegación, indudablemente. Pero los japoneses llevan a sus adversarios muy notables ventajas. En primer lugar, las tropas del Mikado están mejor organizadas y equipadas que las del Czar; los jefes y oficiales de los nipones aventajan en instrucción a los rusos. He tenido ocasión de convencerme de ello hablando con varios prisioneros de guerra. No hay que perder tampoco de vista que los japoneses están familiarizados con las montañas, y los rusos, no.»

«Opina usted, pues, que no es segura la victoria de los rusos?»

«Si los rusos intentan recuperar la Manchuria meridional, necesitarán enviar de refuerzo al general Kouropatkin 400.000 hombres, por lo menos. Para transportar este contingente al teatro de la guerra, hará falta próximamente un año, pues el máximo de las tropas que el ferrocarril transiberiano puede transportar diariamente no excederá en ningún caso de 1.200 soldados. Esto parecerá insuficiente; pero es así.»

«Pero entretanto, ¿podrán los japoneses invadir el Norte de la Manchuria?»

«No creo que eso les convenga. Supongo que se detendrán en Mukden. Si procediesen de otro modo, se expandirían a serios fracasos.»

«¿Cree usted, pues, que los japoneses, una vez en Mukden, se limitarán a la defensiva?»

«Cuando menos, juzgo que será para ellos la táctica más favorable en la Manchuria, pues los rusos, antes de reconquistar lo perdido, tendrán que realizar enormes sacrificios.»

«¿Es verdad que los viveres escasean en la Manchuria?»

«En ese aspecto la situación es deplorable. Los oficiales rusos y nosotros los corresponsales nos alimentábamos de conservas, que se venden a precios exorbitantes; una lata de sardinas cuesta de 5 a 7 francos; una de salchichón, 8 francos; una botella de cerveza mala, 4 francos 50 céntimos. No se encuentra un panecillo por menos de un franco.»

«¿Se les da pan de centeno, y alguna vez carne importada clandestinamente de la Mongolia. Digo clandestinamente, porque las autoridades chinas, so pretexto de observar los deberes de la neutralidad, prohíben el aprovisionamiento de ganado para los rusos.»

«¿Y qué efecto ha producido esta guerra en los chinos?»

«Un efecto de que no cabe formarse idea. Estoy persuadido de que la presente guerra no será sino un prólogo de una guerra futura entre China y Rusia. Si los rusos salen victoriosos de su lucha con el Japon, antes de quince años veremos a China y Japon tomar las armas contra Rusia. Y la guerra futura será mucho más sangrienta que la actual. Por ahora, es muy probable que China observe la neutralidad; pero en las filas de los japoneses hay muchos kunguses. Mis conversaciones con los funcionarios chinos de la Manchuria me han convencido de que los chinos, en el fondo de su alma, alimentan un odio implacable contra los rusos, y no dejarán de aprovechar la primera ocasión propicia que se les presente para buscar un desquite sangriento.»

«¿De modo que la paz no se firmará en Tokio?»

«Los mismos rusos han abandonado ese ensueño. Tengo la firme convicción de que se darán por satisfechos si logran reconquistar la Manchuria. Y ya verá usted cómo se muestran muy conciliadores por la conclusión de la paz, sin que les pase ya por las mientes la idea de aplastar al Japon.»

«¿Tanto mejor para todos. J. Perasio. San Petersburgo, 24 septiembre.»

Fiestas en Torrejon. Torrejon de Ardoz prepara grandes fiestas en honor de su patrona Nuestra Señora del Rosario, durante los días 1, 2 y 3 de octubre próximo.

MAS SOLDADOS JAPONESES

Después de Tokio acogen la noticia adquirida en los centros gubernamentales de la capital japonesa, respecto al nuevo contingente de fuerzas que el Japon pondrá en pie de guerra, a consecuencia de la nueva ley promulgada.

Asegúrese que el efectivo de las tropas japonesas aumentará probablemente en 200.000 hombres.

LIBERTAD DEL «HIPSANG»

Telegrafían de Cheifu diciendo que el vapor Hipsang, detenido fuera del puerto por un contratorpedero japonés, ha sido puesto en libertad.

La oficialidad del buque japonés examinó previamente la documentación del Hipsang.

EN MUKDEN

Según comunican de San Petersburgo, los funcionarios chinos en Mukden excitaban al pueblo a rebelarse contra los rusos, propagando el rumor de que los rusos han cortado los árboles sagrados y derribado las estatuas imperiales.

El general Kouropatkin ha comprobado personalmente la falsedad de estos rumores.

Los obreros chinos abandonan el trabajo como consecuencia de estas noticias y emisarios de los japoneses recorren el Sur de la Mongolia, reclutando hombres para formar destacamentos de paisanos, a los que arman con fusiles, llevados de In-Keon.

Las tropas japonesas que ocupan la región de Liao-Yang experimentan numerosas bajas a consecuencia de que la putrefacción de miles de cadáveres no enterrados infesta el aire.

NOTICIA JAPONESA

(Por teléfono, de Londres.) Varios periódicos de esta mañana publican telegramas de Cheifu diciendo que el cónsul del Japon en aquella ciudad declara que la artillería del ejército japonés que sitia a Port-Arthur ha conseguido precisar la distancia que separa a sus cañones de los buques de la escuadra rusa surta en aquel puerto, por cuya razón la situación de los referidos buques se hace insostenible y muy pronto se verán precisados a intentar romper el bloqueo y huir.

Tripulación hambrienta.

Telegrafían de Plymouth dando cuenta de la llegada a aquel puerto del transatlántico inglés Golconda.

Antes de llegar a Plymouth, el Golconda pudo llegar a tiempo de socorrer a los tripulantes de un barco de vela francés que le hacían señales desesperadas en el golfo de Vizcaya.

Cuando se acercó el Golconda al barco de vela, enteróse de que, a consecuencia de la calma chicha que reinaba, el velero no podía navegar.

Durante los días que el barco permaneció quieto habían consumido los tripulantes todas las provisiones que llevaban a bordo.

Cuando el Golconda los socorrió, los marinos estaban ya desesperados, pues hacia cuarenta y ocho horas que no tomaban alimento alguno.

LAS GOTAS DE LOS CAFES

Con motivo de la Ley de Alcoholes, desde el 1.º de octubre los cafés de los cafés de Madrid van a disminuir las consabidas gotas de café, ron o aguardiente, como complemento del café, servían a los parroquianos.

Así lo han acordado en la última junta celebrada por la Asociación de Dueños de Café. Al mismo tiempo han firmado todos un escrito en el que se hace constar que se ha llevado a los tribunales todo aquel dueño de café que contravenga el citado acuerdo.

Los camareros, desde hace dos días, se dedican a decir a los parroquianos lo acordado por sus señores, y muchos de aquéllos han manifestado la idea de suprimir las propinas, a fin de que los camareros reclamen jornal.

En vista del revuelo que parece existir entre los asiduos concurrentes a los cafés, la Agrupación General de Camareros, Cocineros y Reposteros se han reunido esta madrugada en junta general, acordando que si con motivo de la supresión de las gotas los parroquianos suprimen también las propinas, se reclame por medio de la Sociedad la fijación de un salario en sustitución de ellas.

Si los dueños se negaran a la fijación de los salarios, los camareros y cocineros de los cafés se declararían en huelga.

También acordaron que la Junta directiva de la Agrupación se dirija por tercera vez al dueño del café de Fornos, pidiéndole la supresión de las mercancías y concesión de todas las mejoras obtenidas de los demás patronos en mayo último; que se le dé un plazo de cuarenta y ocho horas para contestar un sentido u otro y si, como las otras veces, no lo hace, retirarle todo el personal del café.

Con respecto al conflicto de las gotas, nadie cree que llegará a serlo, pues son bastantes los dueños de café que recuerdan el acuerdo la otra vez que se intentó suprimirlas; a los ocho días habían restablecido la costumbre.

Por otra parte, no se concibe que haya parroquiano que se subleve porque le supriman esa poca cosa compuesta de un poco de alcohol mediano, agua y azúcar quemada. Pero en fin, dicen que hay muchos parroquianos que, si no fuera por eso, no tomarían café, y el verdadero condé es el público.

NOTIC

Debo hacer constar mi agradecimiento a los empleados de Correos y Telégrafos por sus buenos servicios.

Aun no se sabe si el regimiento de la Princesa saldrá o no mañana para Calatayud.

EL BANDO NORTE

La Almunia 30. Con motivo de haberse sabido que la vanguardia del bando Sur se hallaba en Calatayud, han marchado para El Frasco dos escuadrones de lanceros.

Uno de ellos quedará de reserva en dicha población y el otro se adelantará a ocupar el puesto llamado de en medio, en el cual se encontrará, ejecutando obras de defensa.

Se cree que en la madrugada del viernes se encontrarán ambas vanguardias.

La del bando Norte, si es rechazada, retrocederá por escalones hasta La Almunia, sosteniéndose en esta población todo el día, para que, al llegar la noche, suspendidas las operaciones, pueda entrar en el pueblo.

Mañana llegarán de Zaragoza las tropas de Calatayud, y después de descansar durante el día, emprenderán la marcha, caminando por el camino de la carretera de Madrid y la ruta por la de Carriena, para llegar a Alameñ.

En La Almunia se están haciendo grandes preparativos para recibir al Rey.

El Ayuntamiento le ha invitado a que se detenga en uno de los días en que pasará por el campo de matanzas.

Se trata de activamente para decorar la Casa Consistorial.

Para complementar al Rey vendrá a La Almunia una Comisión de la Real Maestranza de Zaragoza.

Las tropas de lanceros marchan en perfecto estado, hallándose muy satisfechos del recibimiento y despedida que se les ha dispensado y de los alojamientos.

UN LANCIERO

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DIA 29, DIA 30. Includes sections for INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, and CAMBIOS.

NOTAS DE PALACIO

Por telégrafo se ha sabido hoy en Madrid el fallecimiento de la hija de los marqueses de la Mesa de Azuaga, en Zarautz.

Fra una preciosa niña de diez y ocho meses. Llevaba el nombre de Mercedes, por haber sido sus padrinos de bautizo los Principes de Asturias.

Su Majestad el Rey y el Príncipe de Asturias vivían en Rio de San Pedro, el día 4 será la revista y el 5 el día de Alfonso XIII a Teruel, regresando al siguiente día a Madrid.

En el Palacio se aseguraba hoy que hasta los primeros días de noviembre no se verificará el alumbramiento de la Princesa de Asturias.

LAS TRES CARTAS MISTERIOSAS

Así se titula un cuento del concurso celebrado por Blanco y Negro, que nuestro estimado y popular colega publica en su número de esta semana, con tres admirables ilustraciones de Huetas.

Contribuyen al excelente conjunto del número, trabajos notables de Carlos Vázquez, López Roberts, Regidor, Beruete, Arja, Pío Rojas, Esteban, la interesante sección La mujer y la caza, e informaciones de actualidad más vivo interés, como el viaje de la Familia Real a La Granja, la coronación del Rey de Serbia, la lápida de Castelar colocada en el Congreso, etc., etc.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 30 en Madrid ha sido despejado y de agradable temperatura.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe 21) señala a las siete de la mañana 15 grados, a las doce del día 19 grados y a las cuatro de la tarde 16 grados. La temperatura máxima a la sombra ha sido de 23,5 grados y la mínima de 12,4.

SALMERÓN EN LÉRIDA

Lérida 30. Ha llegado el Sr. Salmerón a las doce y cuatro, acompañándole los Sres. Morayta, Ortega, Mayner y varios correspondientes.

En la estación vitoreó al ilustre político inmense gentío que le recibía.

FLIX.

SECTA EXTERMINADORA LOS EUROPEOS EN CHINA

Paris 30. Un despacho de Pekin acoge la grave noticia de que desde el mes de mayo último viene acentuándose cada vez más la agitación de los chinos contra los extranjeros en la provincia de Tchili, al Norte y Sur de Honan y al Oeste de Chautung.

Parce que se ha fundado una nueva Sociedad hostil a los extranjeros.

Esta secta se titula Tsai-Yuan, tiene una organización análoga a la de los famosos boxers y cuenta ya con adeptos numerosos.

El movimiento extiéndose con gran rapidez, y la actual situación de los europeos en China puede considerarse igual a la que se hallaban en el año 1900.

Circularon con profusión terribles proclamas en que se excitaba a los chinos a dar muerte a todos los extranjeros que residían en el Celeste Imperio.

Estas proclamas halláanse redactadas en la misma forma y hasta con las mismas palabras que las que hace algunos años distribuían los boxers.

En casi todos esos manifiestos figura el párrafo siguiente: «Si cada individuo perteneciente a nuestra Sociedad distribuye treinta manifiestos de éstos entre sus amigos, muy pronto seremos tan numerosos como los boxers, y el 17 de octubre, cuando se celebre la fiesta del Tchung-Yang, todos los extranjeros habrán sido destruidos.»

El Tsai-Yuan cuenta con adictos ricos e infuentsísimos.

El peligro de estos nuevos exterminadores se presenta con tan graves caracteres, que el embajador de los Estados Unidos, el de Inglaterra y el de Francia han acudido ya al ministerio de Negocios extranjeros de China para señalar el hecho.

El Gobierno chino ha ordenado oficialmente la disolución del Tsai-Yuan; pero no se tiene gran confianza en la eficacia de estas disposiciones.

La situación todavía no ha llegado a ser crítica; pero los éxitos obtenidos por los japoneses en su guerra con Rusia alientan a los partidarios de la nueva secta y favorecen el movimiento revolucionario.

Por fortuna, en la provincia de Tchili hay 8.000 soldados pertenecientes a las tropas europeas.

R. Blasco. LA USURA EJECUCIÓN SENSACIONAL

El caso de que se trataba esta tarde en la Sala segunda de lo Civil de la Audiencia es de los que merecen que se fije en ellos la atención.

De 9.000 pesetas a 214.000 van algunas pesetas, y parecerá imposible que a una persona que recibió hace algunos años la primera de aquellas cantidades se la quiera ahora obligar a pagar una verdadera fortuna.

Sin embargo, el caso existe, y de él puede dar más noticia el ilustre actor Fernando Díaz de Mendoza, que es la persona que tendrá que pagar las 214.000 pesetas si Dios y los Tribunales no lo remedian.

Hagamos historia y se verá como de las 9.000 pesetas salieron las 214.000.

Fernando Mendoza firmó un pagaré el 10 de marzo de 1885 a D. Francisco de Paula Ferraza por valor de 9.000 pesetas que había de devolver en tres meses, ó sea en 10 de junio del mismo año.

El capital no devengaba intereses; pero si no era restituido en el tiempo señalado, el firmante del pagaré abonaría la friolera de un 12 por 100 mensual como indemnización.

Pasaron los meses y los años, aunque no muchos, y al llegar al año presente, resultaba de la liquidación que D. Fernando Mendoza debía 214.000 pesetas.

Ha aquí una transformación de capital como no habrá muchas.

Hasta aquí lo que ha motivado la transformación del capital primitivo, y que ha dado lugar al asunto judicial que se ventila actualmente.

Pero en el pagaré hay también transformaciones en lo que se refiere a su tenedor.

Don Francisco de Paula Ferraza le transmitió a D. Eduardo Cubas, y éste a su vez a hermano Enrique.

El Juzgado de la Universidad ha creído encontrar en estas transmisiones del pagaré algo no muy claro, y ello ha sido la causa de que denegase la ejecución que se solicitó contra el conocido artista.

Al hacerse la escritura de cesión por el Sr. Ferraza a D. Eduardo Cubas, por haberle comprado éste el pagaré, en unión de otros créditos, en 15.600 pesetas, se equivocó la fecha, consignándose que el pagaré era de 10 de mayo de 1885, cuando lo era de marzo de aquel año.

Con posterioridad, en 1891, en la escritura de segunda cesión a favor de D. Enrique Cubas se hizo constar que el pagaré era de 4.500 pesetas, siendo de 9.000. Hay que advertir que ese pagaré fue comprado el año de 1891 por el actual tenedor en 2.000 pesetas, cantidad, no sólo inferior a la que arrojaba en esa fecha la liquidación por indemnización, sino inferior a la cantidad en sí del pagaré.

Después, el último tenedor ha otorgado con el Sr. Ferraza dos escrituras de aclaración.

Y aquí entra la duda del Juzgado del distrito de la Universidad, que le han hecho denegar la ejecución que se pedía.

El pagaré transmitido es el mismo que firmó el ilustre actor?

El auto, cuya revocación se solicita ahora de la Audiencia, dice que del documento que se deduce que debiese preceder ningún aviso para que empezase a correr la indemnización del 12 por 100 mensual, tratándose de intereses de una cantidad tal, que para su exacción, más que el documento escrito, debe regir el derecho natural.

El fundamento legal en que se ha apoyado el Juzgado para denegar la ejecución ha sido el art. 1.44 de la ley de Enjuiciamiento civil.

consumo probable de alcoholes y aguardientes en la provincia de Navarra.

Art. 3.º La Diputación provincial de Navarra percibirá el impuesto directamente de los fabricantes hasta llegar a la cantidad expresada en el art. 2.º

Una vez cubierta la expresada cantidad, la Hacienda percibirá en la misma forma el producto del impuesto sobre el resto del alcohol que se produzca.

Art. 4.º La Diputación de Navarra podrá establecer en las fábricas la intervención que estime conveniente.

Art. 5.º El Gobierno dará cuenta a las Cortes de estas disposiciones.

EL VIAJE DEL REY

Salamanca 29. Recepciones. Se ha celebrado en la Diputación la recepción de alcoholes y fiscales municipales.

El patio de la Diputación bailaron los danzadores de San Esteban de la Sierra. El Monarca y el Príncipe de Asturias quedaron muy satisfechos del espectáculo.

Muchos charros, al ver al Rey, se arrojaban, santiguándose al mismo tiempo. En el Ayuntamiento ha tenido lugar la recepción popular.

El Rey se asomó al balcón, siendo ovacionado. La tribuna de charras, la cabalgata de ciarras y la de charros han llamado mucho su atención por ser festejos típicos de esta tierra.

La población presenta un hermoso aspecto. Se ven muchos forasteros por las calles. El Rey está algo cansado del viaje.

Esta noche habrá iluminaciones. Al banquete ofrecido por las autoridades asistieron unos 40 comensales.

Mañana a las doce sale el Rey para Zamora, regresando a las ocho de la noche para asistir a la función regia que se celebrará en el teatro Bretón.

Se representará una loa charruna, original de Luis Maldonado.

Salamanca 30. Banquete en honor del Rey. Anoche se celebró un banquete en honor del Rey, al cual asistieron los representantes en Cortes, las autoridades y los palaciegos.

Don Alfonso XIII conversó afablemente con los invitados, dando pruebas de gran ingenio en su amena conversación.

La comida fue exquisita. La mesa, adornada suntuosamente, ofrecía un hermoso golpe de vista.

Terminado el banquete, el orfeón salmantino cantó con mucho gusto y afinación las más escogidas composiciones de su vasto repertorio, que el Rey escuchó con gran agrado, aplaudiendo.

A las once el Rey y el Príncipe de Asturias se retiraron a sus habitaciones a descansar.

Salamanca 30. Visita a las catedrales. Esta mañana, a las nueve, visitó el Rey el convento de San Esteban y después las catedrales, yendo acompañado de los representantes en Cortes, de las autoridades y de numerosas Comisiones.

Daban escolta al Rey muchos charros montados en caballos, formando un escuadrón sumamente pintoresco.

En el convento de San Esteban. El prior del convento de San Esteban enseñó a S. M. lo más notable que encierra el edificio.

Don Alfonso XIII admiró la imagen bizantina de la Virgen, haciendo de ella grandes elogios.

En la catedral vieja contempló especialmente la artística reja de la capilla de Anaya.

Salamanca 30. Visitas a las Sociedades obreras. Seguidamente el Rey visitó las Sociedades obreras, principiendo por la del Circulo Católico de Obreros.

Después estuvo en el local de La Federación Obrera, viendo las banderas de los diversos oficios.

El Orfeón Obrero cantó varias composiciones durante la estancia de D. Alfonso XIII.

El presidente de la Sociedad, Sr. Novena, le dio la bienvenida al Rey.

El ministro de Instrucción Pública le contestó en nombre del Monarca, diciéndole que S. M. se interesa por el bienestar de todas las clases obreras y especialmente de las más necesitadas.

La visita de D. Alfonso XIII despertó gran entusiasmo entre los obreros.

También estuvo el Rey en la Sociedad Los Hijos del Trabajo.

El presidente de esta Sociedad, Sr. Crespo, saludó a D. Alfonso XIII en nombre de los socios, siendo contestado por el ministro de Instrucción Pública en nombre del Rey.

Terminada esta visita se dirigió a la estación.

Cortes, Corporaciones e inmensa muchedumbre, que aclamo incesantemente con entusiasmo a S. M.

En el trayecto a la Catedral, donde en este momento se encuentra, ha sido aclamado con entusiasmo, arrojándose flores y palomas al paso de S. M. y A. R.

NOTICIAS

Como aclaración al suelto por nosotros publicado anoche respecto al Centro de Hijos de Madrid, se nos manifiesta por una Comisión del mismo, que el traslado a otro local obedeció sólo a ser así conveniente a los intereses de dicho Centro.

La Junta de gobierno del Colegio de Abogados de Madrid, ha acordado repartir las causas y negocios de pobres entre todos los abogados en ejercicio, a partir del día 1.º de enero próximo, a no ser que haya un número suficiente de colegales que, pagando contribución, se presten voluntariamente a la defensa de aquéllos, a cuyo fin se abrirá durante el mes de octubre próximo una lista en la Secretaría del Colegio.

Ha fallecido en esta corte el popular maestro, fundador de los sextetos en Madrid, don Pablo Barbero y Casal.

Acompañamos a su desconsolada familia en la profunda pena que experimenta por tan irreparable pérdida.

Contra los infartos del hígado, el uso de las AGUJAS DE COSLADA. Se venden en las principales farmacias y droguerías.

Ayer se tomaron en los dichos la bella señorita Mercedes Varela, hermana del aplaudido autor D. Aurelio y el ilustrado profesor de Ciencias, D. Mateo García.

Lo boda se verificará en breve.

Anoche pagó el empresario del teatro Cómico la multa que el gobernador le había impuesto por canisarse en las representaciones «completas» inmorales.

Da cuenta el gobernador de Gerona de que en Caldas de Malavella se ha suicidado, disparándose dos tiros de revólver, Ramón San Martín, guardavida del ferrocarril; y de que en la carretera de dicha villa a Liagostera, chocó un carro que conducía un bocado de vino, aplastando a su conductor, Miguel Collal.

La benéfica Asociación de «Amigos de los Pobres» del distrito del Hospital, que viene socorriendo con metálico de 30 a 40 pobres, mensualmente, ruega a las personas caritativas, y en particular a las que pertenecen al citado distrito, envíen como donativo al domicilio social, Olivas 5, bajo derecha, las ropas de invierno interiores o exteriores que hayan desechado, cualquiera que sea el uso en que se hallen, con el fin de que puedan ser repartidas entre aquellos desgraciados, de cuya distribución se dará la oportuna publicidad.

Informaciones gráficas interesantísimas acerca del curso hípico de San Sebastián, de la guerra ruso-japonesa y del regreso de la fragata «Discovery»; retratos de la Princesa Luisa de Coburgo, del doctor Vitoricos y de Víctor Rojas; un hermoso dibujo de Cecilio Pla y la reproducción de un magnífico cuadro de Goya, son, entre otras, notas salientes del núm. 36 de La Ilustración Española y Americana.

La Administración de Hacienda de esta provincia advierte, por nuestro conducto, a los fabricantes de alcoholes, aguardientes y licores, a los rectificadores, expendedores al por mayor y menor, fabricantes de barnices, perfumería y productos químicos ó farmacéuticos, la obligación en que se hallan de formular con fecha 30 del actual la declaración de existencias a los efectos de la Ley de Alcoholes.

Los modelos impresos se distribuyen en dicha dependencia, y su presentación deberá hacerse el día 1.º de octubre próximo, desde las ocho hasta las veinte.

SALDO VERDAD

Alfombras y tapices. Hornos de la Mata, 16, d. Copiamos de El Liberal:

«HERBACEO-ÍNDICO. Un producto español, con patente y marca registrada, el Herbáceo-Índico, compuesto exclusivamente de hierbas y sustancias vegetales, viene, y son muchos los testimonios de los que lo han usado, a ser de un resultado evidente para evitar la calvicie, fortalecer el cabello y evitar que salgan canas.»

Este producto a desterrar el petróleo y el alcohol, que quemán el cuero cabelludo, y que, por consecuencia, a la larga dejan calvo al que lo usa. El Herbáceo, que se vende en todas las perfumerías y peluquerías, y en el depósito central, Colíma, 17, es un tónico refrescante que hace desaparecer la granulación y la caspa, y que con una pequeña loción, quita el dolor de cabeza, que se conoce todavía, porque acaba de ponerse a la venta, está llamado, en opinión de muchos inteligentes, a causar una revolución en el mercado.

La Sociedad anónima que lo explota es una proveedora efectiva de la Real Casa, y entiende poseer un producto cuyos resultados verdaderos han de abrirse amplios horizontes.

A LOS SEÑORES ANUNCIANTES. Para anunciar en los telones y vestíbulo de los teatros Zarzuela, Lara, Eslava y Cómico, acudan lo antes posible (pues se están pintando ya aquellos) a Los Tirioles, Romanones, 7 y 9.—Precios muy económicos.

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios funebres de Rubio, Concepción Jerónima, 3, tienda y entresuelo. Teléfono 59.

Gobernador, ex ayudante de Boniquet Huertas, 22, pral., participa a sus clientes que regresó de su excursión veraniega.

Atendiendo a la extraordinaria subida de precio que, con motivo de la nueva Ley de Alcoholes, han tenido los aguardientes y licores, el grupo de dueños de cafés ha acordado suprimir las costas de los servicios de café desde el 1.º del próximo mes de octubre.

Mañana sábado tendrá lugar la inauguración de la temporada en el teatro Lírico con la ópera Marina. El reparto es el siguiente: Marina, Sra. Montilla; Teresa, Srta. Peñalver; Jorge, Sr. Veloz; Roque, Sr. Molina; Pascual, Sr. Peris.

La función comenzará a las ocho y media en punto para dar cumplimiento a la disposición gubernativa que hace referencia a la hora.

En el vestíbulo del teatro se ha instalado un espléndido tocador, bajo la dirección de la distinguida señora doña Francisca Corrales, con el objeto de que las señoras puedan con comodidad depositar en él sus sombreros, ya que por disposición superior no pueden tenerlos puestos en la sala de espectáculo.

Desde mañana las horas para visitar públicamente el Museo de Ciencias Naturales serán de nueve a doce y de dos a cuatro en los días laborables, y de diez a una en los festivos.

ECOS POLITICOS

Guarda el Sr. Maura, una gran reserva acerca de la nueva labor que ha de entregar a las Cortes el Gobierno, no ocultando que en el proyecto de Administración local, ya presentado, al ser reproducido, lo será con algunas modificaciones.

Respecto al proyecto de Marina Mercantil, según el Sr. Maura, tampoco es nuevo,

puesto que un proyecto sobre el mismo asunto se halla en las Cortes, y la diferencia entre uno y otro estriba, en que el que ahora presenta el Gobierno, se le da un gran desarrollo al primero.

Los amigos de los Sres. Montero Ríos y marqués de la Vega de Armijo manifestaban ayer que no se arredran de la firmeza del hecho de que dichos señores retrasen por tres ó cuatro días su viaje de vuelta a Madrid, pues no teniendo nada nuevo que acordar y estando todos conformes con las manifestaciones hechas en discursos é intervenciones durante el verano, quedan solo cosas de trámite que acordar, y eso se puede hacer sin reuniones preparatorias y solemnes.

Los amigos del difunto exministro, don Juan Montilla, y otros elementos importantes de Jaén, habían acordado dar un banquete político en honor del conde de Romanones, con asistencia de este exministro.

El banquete había de celebrarse el 1.º de octubre, pero ha sido aplazado por que el conde manifestó que, en vísperas de abrirse las Cortes no consideraba oportuno el hacer declaraciones políticas, pues para eso está el Parlamento.

En su vista dicho acto político ha sido aplazado hasta las vacaciones de Navidad, proponiéndose sus iniciadores darle gran importancia, por el número y la calidad de las personas que han de asistir a él.

Está acordado conceder el Toisón ó la banda de María Luisa, al hijo ó niña que dé a luz la Princesa de Asturias.

La imposición de las insignias será solemne, recibiendo al mismo tiempo el presidente del Senado general Azcárraga.

A última hora tuvieron ayer tarde una deficiente conferencia el Sr. Maura y el Sr. Romero Robledo.

No tuvo la entrevista el carácter y alcance político que algunos quisieron atribuirle. El Sr. Maura entró al presidente del Congreso de los proyectos que el Gobierno tiene el propósito de entregar a dicha Cámara y también, como era natural, se ocuparon de la constitución de la Mesa para la nueva legislatura. En esto el criterio del Gobierno es que se vaya a la reelección.

La entrevista de hoy de los periodistas con el Presidente del Consejo no pudo ser más breve, ni menos fecunda en noticias.

El Sr. Maura se limitó a decir que se disponía a visitar a la Reina, siendo ese acto de pura cortesía, y que de paso daría cuenta a la augusta dama de las manifestaciones entusiastas de cariño de que estaba siendo objeto el Rey en Salamanca.

Las noticias que hasta esa hora tenía el Presidente del Consejo del viaje del Monarca, alcanzaban a su salida para Zamora, después de haber visitado durante la mañana los principales monumentos de la capital salmantina.

Fue interrogado el Presidente del Consejo respecto de la conferencia que anoche tuvo con el Sr. Romero Robledo, contestando a la pregunta en la siguiente forma: «He visto al Sr. Romero Robledo, también por cortesía, y claro está, que ya hablando, teníamos que extendernos a las cuestiones parlamentarias y proyectos que el Gobierno tiene.»

«La conferencia de anoche—añadió—tiene idéntico carácter a otra que celebré con el Presidente de la Alta Cámara.»

Dice el gobernador de Lérida que mañana es esperado en aquella capital el Sr. Salmerón, quien se hospedará en la casa del diputado Sr. Sopena; que a las cinco de la tarde se celebrará un mitin de propaganda republicana en el teatro Los Campos Eliseos, y que al día siguiente, a la una de la tarde, saldrá el Sr. Salmerón para Zaragoza.

El ministro de la Gobernación, refiriéndose al artículo en que nos ocupábamos de la infracción de la ley del Descanso dominical, en que incurren las Cámaras, teniendo sesiones en domingo, manifestaba hoy que éstas no se rigen por más leyes que el reglamento respectivo de cada una, y que la sesión del domingo, como ya todos saben, se limita a la designación de la mesa de edad, no trayendo grandes trabajos para nadie.

Se ha comentado la publicación en la Gaceta de una sentencia del Tribunal Supremo, por aparecer en ésta algunos conceptos obscuros, disposición que según el ministro de la Gobernación, tenía forzosamente que hacerse pública por medio del periódico oficial para sentar jurisprudencia.

Noticias oficiales recibidas en el ministerio de la Gobernación se hacen eco de que en Benidorm (Alicante) el vecindario protestó pacíficamente contra la detención de un vecino, efectuada por una pareja de carabineros.

Los ánimos se exacerbaron, restableciéndose la tranquilidad fácilmente.

El gobernador ha ordenado que se trasladara a dicho pueblo fuerzas de la Guardia civil del puesto inmediato.

En el primer expreso ha marchado esta tarde a Valladolid el ministro de la Guerra, a quien han despedido en la estación el Presidente del Consejo, el ministro de Obras Públicas, el subsecretario de Guerra, el capitán general y el general Montes Sierra.

Acompaña al ministro de la Guerra el capitán de Estado Mayor Sr. Barrios.

El general Linarez espera en Valladolid la llegada del Monarca, señalada para mañana a las diez de la noche.

Al día siguiente saldrán el Rey, el Príncipe y el ministro para Aragón.

El Sr. Villaverde ha anunciado a sus amigos, que saldrá hoy de Biarritz; por consiguiente, llegará aquí en el día de mañana con tiempo bastante para asistir a la reunión de la mayoría, aunque todavía hay quien supone que no asistirá.

Hoy se hacían algunas indicaciones por determinados ministeriales acerca de si habrá ó no habrá reelección de secretarios del Congreso, motivada por la renuncia de alguno de ellos.

Nada había acordado acerca de este punto y todo hace creer que habrá reelección.

Hoy han vuelto a circular rumores de aproximación entre las fracciones del partido liberal; aproximación que daría sus frutos después de abiertas las Cortes, pero nada se puede asegurar, concretamente, acerca de tal cuestión.

RUSIA Y JAPON ULTIMA HORA

PORT-ARTHUR Y MUKDEN Paris 30. El Herald, en su edición de Paris, publica un importante despacho de su correspondiente en San Petersburgo, asegurando que aumenta el malestar por la falta de noticias de Port-Arthur y de Mukden.

El correspondiente añade que por la capital de Rusia circulan los más alarmantes rumores.

Se asegura que grandes bandos de kungues, bien armados y equipados, se hallan esperando el momento en que entable la batalla con los japoneses el general Kouropatkin, para caer sobre su retaguardia.

Agregase que los chinos han organizado en favor de los japoneses un activo servicio de espionaje, que funciona de día y noche, incluso dentro de Port-Arthur, donde el menor movimiento que realizan los barcos rusos es inmediatamente comunicado por los chinos a los japoneses, mediante señales convenidas.

El correspondiente del New York Herald dice, por último, que anoche se aseguraba en San Petersburgo que los japoneses habían puesto contraminas en Port-Arthur, causando con la voladura la muerte de 1.000 soldados rusos.

En la Bolsa se refleja el pesimismo que empieza a reinar en Rusia.

Se desmiente la noticia de que el Gobierno ruso haya ordenado al general Kouropatkin que libere la batalla en Mukden.

R. Blasco. EL SITIO DE PORT-ARTHUR

Paris 30. (Por telégrafo, de Londres.) Las noticias que hoy se reciben con relación al sitio de Port-Arthur son escasas, y no ofrecen todas ellas la mayor verosimilitud.

Según el Daily Mail, la impresión general es que los japoneses realizan notables progresos en el ataque de la plaza.

El correspondiente del mismo periódico dice en uno de sus telegramas que, según informaciones recibidas por un residente ruso en Chéfi, los japoneses son dueños de casi todos los fuertes de Port-Arthur, con excepción de la Montaña de Oro y de otras dos alturas.

R. Blasco-Harry. LA BATALLA DE MUKDEN

Paris 30. (Por telégrafo, de Loudres.) Noticias de diverso origen coinciden en afirmar que los japoneses han vuelto a tomar la ofensiva contra los rusos ó están para tomarla de un momento a otro.

Los correspondientes de la Prensa inglesa en San Petersburgo manifiestan que en aquella capital se cree que ya ha dado comienzo la anunciada gran batalla en los alrededores de Mukden.

Boletín Nacional de Educación e Instrucción

Siendo Madrid el núcleo de la vida intelectual de la nación, y donde radican tantos centros de enseñanza, alumnos bien organizados, por sólo esbozables a las niñas de elevada posición social y otros debidos a la caridad en los cuales la numerosa concurrencia de almas dificulta, notoriamente la enseñanza, por ser ésta gratuita, y por la misma causa escaso el número de profesores, carece de un Centro popular de cultura, donde las niñas de la clase media adquieren, por una pequeña cuota de suscripción mensual, los conocimientos necesarios para su educación e instrucción.

Por ahora deseamos empezar; nuestro plan es vastísimo y su inmediato desenvolvimiento y futura expansión en beneficio de la infancia, será el objetivo de nuestros constantes desvelos. Restáanos para llevar a la práctica nuestras aspiraciones, solicitar el apoyo moral y material de todos los españoles cultos, interesados en la difusión de la enseñanza.

Clase primaria.—Lectura razonada. Caligrafía. Lengua castellana. Aritmética. Geometría. Geografía. Historia. Higiene y economía doméstica. Nociones de Fisiología. Religión y moral. Dibujo. Pintura. Idiomas. Francés. Alemán. Inglés. Labores. Música. Solfeo y piano. Trabajos manuales. Clase adulta.—Las mismas enseñanzas que en la primaria, y nociones generales de Física y Química. Preparación para el Profesorado. Bachillerato, etc., etc. Corte y confección de ropas, sombreros, flores, corsés y otros objetos. Arte culinario.

ECOS DE SEVILLA El propósito del Gobierno de crear varias Escuelas de Náutica ha despertado en las Corporaciones sevillanas el recuerdo de que para obtener una tinea esta capital antigua primacia. Por tal causa, puestas todas de acuerdo procedrán a hacer valer el derecho que asiste a Sevilla para dicha concepción.

NOTAS PROVINCIALES El día 1.º, a las cuatro en punto de la tarde, inaugurará sus sesiones en el presente periodo, la Diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del Excmo. Señor gobernador.

SE han nombrado comisionados de apremio por descubiertos de contingente provincial contra los Ayuntamientos de Braojos, Camarma de Esteruelas, Canencia, Colmenar del Arroyo, Colmenar de Oreja, Corpa, Coslada, El Vallón, Gascones, Guadalupe, Leganés, Navarredonda, Redueña, Tlaximes, Torrejón de la Calzada, Torrejón de Ardoz, Torremocha de Uceda, Valdejalisco, Valdeinueva, Valdepiélagos, Valdelecha y Villanueva del Pardillo.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 1.º Zarzuela.—7.—El número de la guardia (estreno).—Las bellas artes.—El puño de rosas.—La manita zornera.

Entrega de títulos del 4.º por 109 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por renovación de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas del 1 al 13.686.

ACADEMIA COLL-CASUSO Preparación por Ingenieros Militares e Industriales, en secciones independientes para el ingreso en INGENIEROS INDUSTRIALES.—COLEGIO GENERAL MILITAR. Pídanse reglamentos, donde constan los brillantes resultados obtenidos por nuestros alumnos.

PIANOS ORTIZ Y CUSÓ Superiores a todos los de fabricación francesa y a la mayoría de los alemanes. Única casa española que puede construir 1.200 pianos.

TELEGRAFOS Preparación para las próximas oposiciones. Academia URECH. Jacometrezo, 31, 2.º. TEATRO ESPAÑOL Se desea un palco plaza ó entresuelo ó seis butacas butacas del turno de los miércoles.—Barquillo, 8, segundo derecha.

Unión de Profesores Mercantiles, directores de ACADEMIAS DE COMERCIO. Unico establecimiento legalmente constituido, en lo que se cursan las asignaturas correspondientes a los títulos de Contador y Profesor Mercantil.

En San Fermín, ídem a San Francisco, predicando por la tarde, a las cuatro, un padre franciscano. En Jesús, ídem ídem, las cinco y media, el padre Masanagrell.

Orden de títulos del 4.º por 109 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por renovación de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas del 1 al 13.686.

AVISO A LOS VIAJEROS El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el de que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, y Norte, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, que cuenta con buen material y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público.

VERDADERA GANGA Para comprar pianos en condiciones de conveniencia, acuda a L. GANIBUS, 37, donde se garantiza su venta, devolviendo su importe a los ocho días si no reúnen las condiciones tratadas.

SE VENDEN MUEBLES. HILAS, 17, piso bajo, de 10 a 12. No se admiten preteridos. LIBROS, SE COMPRAN. JACOMETREZO, 63, librería.

SE HALLAN a la venta en todas las librerías, y en las bibliotecas de las vías férreas, las interesantísimas novelas siguientes: DE J. GASTINE. RAYO DE ORO.—Dos tomos.

En San Millán, ídem, ídem, a las seis, D. Ginés Parral. En las monjas Dominicas, a las ocho y media cantada y por la tarde a las cuatro y media se manifestará a S. D. M., estación, rosario, novena, reseña, letanía y salve.

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 1.º de octubre. Parada: Llerena. Jefe de parada: Señor coronel de la primera media brigada, D. José de la Lanza.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA Línea de Canarias Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

MUEBLES Actualmente la casa de Moda en Madrid ¿Qué anhelaís? El poder decir: ¡Oh cuánto mejor acertado en el arreglo de la casa, tanto por los muebles mayores, como por los muchos adherentes de gracia y elegancia que embellecen nuestras habitaciones!

PIANOS.—SILVA, 38. Alquiler, almección, reparación, música, etc., etc. TALLERES DE MECÁNICA QUINTANA, 25 MADRID CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODAS CLASE DE MAQUINAS MONTAJE Y DESMONTAJE GARAJE Y REPARACION DE AUTOMOVILES

COLEGIO "LEON XIII." CLAUDIO COELLO, 5.º HOTEL (próximo a la de Ayala). Higiéno local EXPRESION PARA INTERIORS Y EXTERIORS. En lo más sano de la corte. Especiales clases y dormitorios de aire y luz abundantes. Patis para recreo, e inmaso, teatro y gabinete de ciencias. DIEZ Y SEIS PROFESORES CON TITULO obtuvieron en junio el brillante resultado siguiente: 26 PREMIOS, 100 SOBRESALIENTES, 86 NOTABLES Y 98 APROBADOS. Francés, dibujo y gimnasia gratis en la primaria y para todos sus ventajas los honorarios.

BOLETIN religioso del día 1.º Santos del día 1.º de octubre.—El Santo Ángel Tular de España; Santos Cipriano, Verjano y Prisciliano; San Gregorio, obispo; San Severo, presbítero, y Santos Máxima y Julia, mártires.

SOLO ESTE MES Negocios de casa de primera, a 45 pesetas par; por 16 se facturan remitiendo fondos. Inruca, Fuenarral, 51. SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS Preparación completa para las próximas oposiciones. Especialidad en obras de creación de obras de ejecución, trabajos de campo con aparatos topográficos y conocimientos prácticos de construcción con útiles y terminación.

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS Almazora (Valencia) Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad de la casa: Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas. Especialidad en Aisladores y demás materia para Electricidad.

GRAN FABRICATION de tejas planas SISTEMA MARSELLA de todos los sistemas, desde 12 pesetas el 100, puestos en obra en esta corte. Caballetes para tejados. Precios sobre vagón en Sigüenza. Pedidos y referencias en las OFICINAS DE LA FABRICA CALLE DE MONTALBAN, 7

GRAN FABRICATION de tejas planas SISTEMA MARSELLA de todos los sistemas, desde 12 pesetas el 100, puestos en obra en esta corte. Caballetes para tejados. Precios sobre vagón en Sigüenza. Pedidos y referencias en las OFICINAS DE LA FABRICA CALLE DE MONTALBAN, 7

ANUNCIOS Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjeras, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, calle de ALCALA, 6 Y 8, ENT.º. Se remiten tarifas a quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, a precios muy económicos. También se reciben Esquelas de defunción y aniversario ALCALA, 6 Y 8, ENT.º TEL.º 517 MADRID